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AMTLICHE NACHRICHTEN 
ÖFFENTLICHE GEMEINDERATSSITZUNG  
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donnerstag, dem 05. Oktober 2023,  
um 19.00 Uhr im Rathaus, Sitzungssaal statt. 
        Gemeindeamt 
        Aicha vorm Wald 

-  -  - 
 

BROSCHÜRE „WALDgeist“ 
 
Die Info-Broschüre „WALDgeist“ für Mitte September – Mitte November 2023 mit 
Tourentipps, Besuchereinrichtungen, Ausflugszielen, Veranstaltungskalender 
sowie Gastroführer liegt ab sofort im Rathaus auf.    
        Gemeindeamt 
        Aicha vorm Wald 

-  -  - 

Kostenlose Aktion der Gemeinde Aicha vorm Wald 
Gemeinsam für Artenvielfalt 

Pflanzaktion mit Wildobststräuchern in der 
ILE Passauer Oberland am 9. September 2023 

 
Diese mit Mitteln des Bayerischen Staatsministeriums für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten geförderte Pflanzaktion war ein so großer Erfolg, dass 
leider bereits nach 15 Minuten das komplette Pflanzpaket, bestehend aus Aronia, 
Felsenbirne und Kornelkirsche vergriffen war. 
Leider mussten danach viele Interessenten ohne die gewünschten Pflanzen wieder 
heimfahren. Die Gemeinde hatte mit einer so großen Nachfrage nicht gerechnet. 
 
 

 

 

 

 

 

 
Gemeindeamt 

Aicha vorm Wald 
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50 Jahre Musikschule in Aicha vorm Wald 
 
Voranzeige 
 
Bunter Abend anlässlich des 50-jährigen Gründungsjubiläums der Musikschule in Aicha vorm Wald  
 

am Freitag, 13. Oktober 2023 um 19.30 Uhr im Gasthaus Stauder, Aicha vorm Wald. 
 
Zum Abschluss des Jubiläumsjahres veranstalten wir einen Bunten Abend mit Musikschülerinnen und 
Musikschülern aus Aicha vorm Wald, Vilshofen und Ruderting. 
 
Bunt gemischt:   
Volkslieder, Musical, Pop und Jazz. Heiteres zum Schmunzeln. Einfach beinand sein. 
 
Bilderpräsentation der letzten 50 Jahre seit der Gründung der Kommunalen Musikschule Aicha vorm Wald von 
1973 bis 2004, der Zweigstelle der Kreismusikschule seit September 2004 bis zum Jubiläumskonzert im Mai 
dieses Jahres. 
 
Moderation: Elisabeth Ragaller-Huber und Damir Bedrina 
 
Es freut mich sehr, dass einheimische Solisten, Gruppen und Vereine mit dabei sein werden.  
Näheres in der nächsten Ausgabe der Aichaer Nachrichten. 
 
Tischreservierung bei Familie Stauder, Tel.: 08544–342, bis spätestens 11.10.2023. 
Eintritt frei! Unkostenbeitrag erbeten. 
 
Damir Bedrina 
Zweigstellenleiter der Kreismusikschule Passau in Aicha vorm Wald 

 
-  -  - 

 
 

-  -  - 
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Energieeffizienz ist das Gebot der Stunde 

Mit Dämmung Häuser fit für die Zukunft machen 
 
Die Novellierung des Gebäudeenergiegesetzes (GEG) ist ein Lehrstück dafür, was bei Gesetzgebungsverfahren alles 
schiefgehen kann. Dabei sind die Absichten und Inhalte in den Diskussionen in den Hintergrund geraten. 
Energieeffizienz bleibt dennoch das Gebot der Stunde. Die Energieberatung des VerbraucherService Bayern im KDFB e.V. 
(VSB) erklärt, welche Dämm-Maßnahmen tatsächlich zum Energiesparen beitragen. 
Ein guter Wärmeschutz ist auch ein guter Hitzeschutz: Im Winter sorgt eine gute Dämmung dafür, dass 
Verbraucher*innen Heizenergie sparen und die Wandoberflächen wärmer sind. Das sorgt für Behaglichkeit und schützt 
vor Schimmel. Im Sommer sorgt eine gute Dämmung für angenehm kühle Innenräume und spart gleichzeitig Energie und 
Geld für den Betrieb einer Kühlung, die insbesondere in schlecht gedämmten Gebäuden immer häufiger zum Einsatz 
kommt.  
Eine nachträgliche Dämmung von Außenwänden und Dachflächen sowie der Austausch alter Fenster und Außentüren 
reduziert Wärmeverluste um bis zu 90 Prozent. Die Qualität der Dämmung beschreibt der so genannte U-Wert. Je 
niedriger dieser ist, desto besser ist die Wärmedämmung. Das Gebäudeenergiegesetz (GEG) schreibt Höchstgrenzen für 
die U-Werte der Gebäudehülle bei energetischen Sanierungen vor. In der Praxis sind oft bessere Werte erreichbar, als 
gesetzlich vorgeschrieben sind. In diesen Fällen ist eine finanzielle Förderung möglich.  
Wärmedämmungen sind mit erheblichen Investitionskosten verbunden und können dennoch wirtschaftlich interessant 
sein. Das ist insbesondere dann der Fall, wenn am Gebäude ohnehin Reparaturen oder Instandhaltungen anstehen. Die 
Fassadendämmung gilt als wirksamste Maßnahme der energetischen Sanierung. Grundsätzlich wird mit der Dämmung 
eines Gebäudes mehr Energie eingespart, als die Produktion des jeweiligen Dämmstoffs verbraucht hat. Damit 
verhindert Dämmung stets mehr CO2-Ausstoß als sie verursacht.  
Die Energieberatung der Verbraucherzentrale in Kooperation mit dem VerbraucherService Bayern hilft bei allen Fragen 
zur richtigen Dämmung und zum geplanten Heizungstausch. Sie ist je nach Angebot kostenfrei oder kostenpflichtig (30 
Euro). Die Energie-Fachleute beraten anbieterunabhängig und individuell. Terminvereinbarung unter Tel. 0800-809 802 
400. Die Bundesförderung für Energieberatung der Verbraucherzentrale erfolgt durch das Bundesministerium für 
Wirtschaft und Klimaschutz.  
Weiterführende Informationen finden Sie in unserem VSB-Tipp: https://www.verbraucherservice-
bayern.de/themen/energie/daemmung-macht-haeuser-fit-fuer-die-zukunft 

 

***  

Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und Gartenbau 
 
SVLFG weist auf Präventionskurse für Seniorinnen und Senioren hin 
 
Die Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und Gartenbau (SVLFG) als Landwirtschaftliche Krankenkasse 
(LKK) bezuschusst Präventionskurse der Zentralen Prüfstelle Prävention (ZPP). Die ZPP bietet Kurse für 
verschiedene Altersgruppen an, insbesondere auch für Seniorinnen und Senioren. Darauf weist die SVLFG anlässlich 
des Tags der älteren Menschen am 1. Oktober hin. 
 
Kurse, die von der ZPP zertifiziert wurden, bezuschusst die LKK in Höhe von mindestens 80 Prozent der Kosten. Die 
Datenbank der ZPP hält unter anderem Präventionskurse für ältere Menschen und deren Bedürfnisse bereit. Alle Kurse, die 
darin geführt werden, sind qualitätsgeprüft und werden von qualifizierten Fachleuten geleitet. Gefördert werden 
maximal zwei Kurse pro Kalenderjahr. Es werden Kurse im Bereich Bewegung, Ernährung, Stressreduktion und Sucht 
angeboten. Mehr Informationen hierzu bietet die SVLFG auf ihrer Internetseite www.svlfg.de/gesundheitskurse-
finden. 
Am Tag der älteren Menschen sollen die Leistungen von Seniorinnen und Senioren gewürdigt werden. Es sollen die Belange 
der älteren Menschen in den Vordergrund gerückt und auf ihre Situation in der Gesellschaft aufmerksam gemacht werden. 
 

SVLFG 
-  -  - 
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       Burgstr. 8 | 94538 Fürstenstein | ℡ 08504 1608 | � 08504 5142 |  pfarrverband.fuerstenstein@bistum-passau.de 
       Öffnungszeiten Pfarrbüro Fürstenstein: Montag bis Donnerstag 8.00 – 13.00 Uhr 
                                    Pfarrbüro Eging am See: Montag 9.00-12.00 /14.00 – 17.00 Uhr, Freitag 8.00 – 12.00 Uhr 

           

 Ausgabe: 20/2023 (02.10.-15.10.2023) 
 

Herzliche Einladung zum Erntedankfest der Pfarrei St. Ägidius, Eging 
 

Gemeinsam feiern wir am Sonntag, 1. Oktober 2023 um 10.00 Uhr in unserer Pfarrkirche einen Festgottesdienst, 
der von unserem Kirchenchor musikalisch umrahmt wird. Anschließend laden wir Euch alle zu einem 
musikalischen bayerischen Frühschoppen in unser Pfarrheim ein. Ab 11.00 Uhr gibt es bayerische 
Schmankerl und Getränke! Die Ministranten warten uns mit frischen Waffeln, Kaffee und Kuchen auf. (Der Erlös 
davon kommt der 2024 geplanten Rompilgerfahrt zugute) Auch für die Jüngsten ist bestens gesorgt. Unsere 
Ministrantenjugend hat ein tolles Programm zusammengestellt. 
Wir hoffen auf zahlreichen Besuch und auf schöne, gemeinsame Stunden! Es wird ein Spendentopf aufgestellt 
und wir freuen uns auf großzügige Unterstützung für die Renovierung unserer Pfarrkirche St. Ägidius. 
Vielen Dank! Um 15.00 Uhr lassen wir das Fest ausklingen! 
Es freuen sich auf ein zahlreiches Kommen die Veranstalter: 
Pfarrer Johannes Graf            Kirchenverwaltung          Pfarrgemeinderat  
  

 
Einladung zum Pfarrausflug 

 

Zum Pfarrausflug am Dienstag, 3. Oktober 2023 werden alle Pfarrangehörigen und Interessierte recht herzlich 
eingeladen. 
Die Fahrt geht nach Straubing. Auf dem Programm stehen eine Führung im Nawareum sowie auf dem 
Friedhof St. Peter! 
Das Nawareum ist ein Mitmach-Museum rund um die Themen Nachhaltigkeit, Klimawandel, nachwachsende 
Rohstoffe und erneuerbare Energien. 
Der historische Friedhof St. Peter ist ein einzigartiger Ort der Stille, der Natur und Kultur. Bei einem geführten 
Rundgang werden die romanische Basilika, die Agnes-Bernauer-, die Totentanzkapelle sowie einige der über 1000 
Grabdenkmäler aus sieben Jahrhunderten besichtigt. 
Die Kosten sind zwar noch offen (abhängig von der Teilnahmezahl), belaufen sich aber auf ca. 15€ für die 
Busfahrt plus die Eintritte.  
Die Anmeldung ist bei der Fa. Hutzler ab sofort möglich: 08544/1885!  
 

II. Goldener Samstag und Dreiburgenland-Wallfahrt nach Fürstenstein 
 

Wir laden sehr herzlich ein zum II. Goldenen Samstag und zur Dreiburgenland-Wallfahrt nach Fürstenstein am 
Samstag, den 7. Oktober 2023. 
Um 7.15 Uhr ziehen die Aichaer Wallfahrer aus der Pfarrkirche „St. Peter und Paul“ in Aicha vorm Wald aus 
und treffen sich am Kirchplatz Nammering (8.15 Uhr) mit den dortigen Wallfahrern zum gemeinsamen Gebet. 
Danach setzen die Wallfahrer aus Aicha v. W. und Nammering ihre Wallfahrt fort. 
Die Oberpollinger Wallfahrer marschieren um 8.45 Uhr beim Gasthaus Weber in Oberpolling weg. 
Um 9.30 Uhr treffen sich dann alle Wallfahrer am Gemeindezentrum in Fürstenstein. Anschließend ziehen 
alle gemeinsam zur Pfarr- und Wallfahrtskirche „Mariä Himmelfahrt“. Um 10.00 Uhr findet der 
Wallfahrtsgottesdienst mit H.H. Weihbischof Dr. Josef Graf aus Regensburg statt. Vor dem Festgottesdienst 
besteht die Möglichkeit zum Empfang der Hl. Beichte. An diesem Tag ist auch das Hauptfest der „Herz-Mariä-
Bruderschaft“. Der Jahresbeitrag kann in der Sakristei eingezahlt werden. Für die Rückfahrt muss jeweils selbst 
gesorgt werden. 

Einladung zum Bibelkreis 
 

Alle Interessierten jeglichen Alters sind am Dienstag, den 10.10.2023, herzlich zu einem Bibelteilen bzw. 
Glaubensaustausch eingeladen. Wir treffen uns um 18.00 Uhr im Pfarrheim Aicha v. W. Auf eine gute und 
bereichernde Begegnung freut sich Sr. Bernadette Seidl, SCSC 

Aicha v.W. – Eging a. See – Fürstenstein – Nammering 
Thannberg – Oberpolling – Weferting 

Pfarrnachrichten 
Pfarrverband Fürstenstein 



- 21 - 

III. Goldener Samstag und Tag der Caritas in Fürstenstein 
 

Wir laden sehr herzlich zum Gottesdienst am Tag der Caritas am Samstag, den 14. Oktober 2023 um 10.00 
Uhr in der Pfarr- und Wallfahrtskirche „Mariä Himmelfahrt“ in Fürstenstein mit H.H. Pfarrvikar Dr. Sijil Muttikkal 
ein.  
 

Pfarrei 2040 – Wie können wir auch in Zukunft als lebendige, glaubwürdige und 
gottvertrauende Gemeinde leben? 

 

Wir leben in einer Zeit, in der sich vieles radikal verändert. Das hat Vor- und Nachteile, die auch an der Kirche 
nicht spurlos vorübergehen. Dazu kommen Probleme innerhalt der Kirche, die es nicht immer leichtmachen, sich 
in der eigenen Pfarrei aktiv einzubringen. Worauf sollen wir uns konzentrieren, damit wir Zukunft haben? 
Es gibt auch begründete Hoffnung, nämlich das, wofür die Kirche steht: die Frohe Botschaft, die Früchte des 
Geistes, die Werke der Barmherzigkeit. Danach sehnen sich viele Menschen und die ganze Gesellschaft. Auch 
wenn nicht alle persönlich gläubig sind, kann jeder etwas zu einer guten, liebevollen und solidarischen 
Gemeinschaft beitragen. Jede Pfarrei kann lernen, wie sie fit für die Zukunft werden kann. 
Alle Interessierten sind herzlich eingeladen, am Sonntag, den 15.10.2023 von 11.00 Uhr bis 14.00 Uhr 
(Mittagessen - Selbstzahler, Vortrag, offenes Gespräch, Aufzeigen von Möglichkeiten zum Mitmachen) im 
Gasthaus Stauder in Aicha v.W. mit Referent Herrn Dr. Georg Plank, Pastoralinnovation, über die Zukunft 
unserer Pfarreien zu reden und Meinungen auszutauschen. 
Damit auch junge Familien stressfrei teilnehmen können, wird eine Kinderbetreuung angeboten. 
 
 

Neue Regelungen zur Nutzung des Pfarrheims Eging am See 
 
Liebe Gruppierungen, 
 

wir möchten euch über wichtige Neuerungen bezüglich der Pfarrheimnutzung informieren, die von der 
Kirchenverwaltung Eging beschlossen wurden. 
Ab sofort richtet alle Anfragen zur Nutzung des Pfarrheims bitte an das Pfarrbüro Fürstenstein. Ihr könnt entweder 
per E-Mail unter pfarrverband.fuerstenstein@bistum-passau.de oder telefonisch unter 08504-1608 Kontakt 
aufnehmen. Das Pfarrbüro wird die Verfügbarkeit prüfen und Reservierungen ermöglichen, wobei eigene Gruppen 
bevorzugt behandelt werden. 
Aufgrund der starken Auslastung des Pfarrheims, ist es notwendig geworden, dass eine für alle Personen und 
Gruppierungen greifbare Regelliste aufgestellt wird. 
Ebenso müssen wir durch die wesentlich gestiegenen Unterhaltskosten darauf achten, welche Veranstaltungen 
ab sofort mit einer Nutzungsgebühr von 50,-bis 100,-Euro belegt werden sollen. Hier gilt nach Art und Dauer (ein-
bzw. mehrmalige Nutzung).  
Die regelmäßigen Treffen der kirchl. Gruppierungen im Pfarrheim sind davon ausgeschlossen z.B. Kirchenmusik, 
Senioren, Trauercafe, KDFB, KLJB ,  Mutter -Kind Gruppen etc.  
Die Entscheidung für eine Zusage behalten wir uns vor. Wir bitten euch um Verständnis und Unterstützung für 
diese Maßnahmen. 

 
Tauftermine 2023/2024 für den gesamten Pfarrverband Fürstenstein 

 
Aicha /Weferting    Eging              Fürstenst./Oberpolling           Nammering              Thannberg             

So., 05.11. / 11:30 

Sa., 02.12. / 14:00 

So., 07.01. / 11:30 

Sa., 11.11. / 14:00 

So., 10.12. / 11:30 

Sa., 13.01. / 14:00 

 

Sa., 04.11. / 14:00 

So., 03.12. / 11:30 

Sa., 30.12. / 14:00 

 

So., 22.10. / 11:30 

Sa., 25.11. / 14:00 

So., 17.12. / 11:30 

Sa., 20.01. / 14:00 

So., 12.11. / 11:30 

Sa., 09.12. / 14:00 

So., 14.01. / 11:30 

 
 

Anmeldung zur Taufe und weitere Auskünfte im Pfarramt Fürstenstein 
 

Pfarrnachrichten im Internet 
Die Pfarrnachrichten sind im Internet einsehbar unter: https://pfarrverband-fuerstenstein.bistum-passau.de 
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Ämter und Messen für Pfarrbrief 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass Ämter und Messen für den gesamten Pfarrverband telefonisch im 
Pfarrverbandsbüro Fürstenstein (Tel.: 08504/1608) aufgegeben werden können. Das Geld dazu kann in der 
Sakristei abgegeben werden. Außerdem liegen in allen Kirchen Bestellzettel aus, auf denen der gewünschte Text 
eingetragen werden kann. Diese Zettel geben Sie bitte mit dem Geld in der Sakristei ab. 
 

Datenschutz 
Der gesetzlich geregelte Datenschutz sieht vor, dass vor der Veröffentlichung von personenbezogenen Daten die 
Zustimmung der Betroffenen eingeholt wird. Um gegebenenfalls Schwierigkeiten zu vermeiden, bitten wir um 
entsprechende Mitteilung, falls Sie nicht in unserem Pfarrbrief genannt werden wollen. 
 
Bitte beachten: Der Abgabetermin für Hl. Ämter, Hl. Messen und andere Veröffentlichungen in den nächsten 
Pfarrnachrichten (16.10.-29.10.2023) ist Mittwoch, der 04.10.2023 
 

Gottesdienstordnung 
Montag, 02.10.                      Heilige Schutzengel  
Oberpolling 18.00 Uhr  Rosenkranzandacht  

Mittwoch, 04.10.          Hl. Franz v. Assisi, Ordensgründer  
Nammering 19.00 Uhr  Heilige Messe 

Katharina Bernkopf f. Irmengard Öller / Fam. Jakob Wimmer f. Max Kusser / Brigitte Rahm m. 
Kindern f. Max Kusser / Martin u. Josef Schwarzbach f. Max Kusser / Hans Probst f. Hans 
Nachtmann / Fam. Helmut u. Roswitha Obermeier f. Hans Nachtmann / Rosmarie u. Stefan 
Eckmüller f. Ehemann u. Vater z. Stg.  

Donnerstag, 05.10.         Donnerstag der 26. Woche im Jahreskreis  
Thannberg 19.00 Uhr  Heilige Messe 

Fam. Hermann Kronschnabl f. Richard Braumandl / Hilde Braumandl f. Richard Braumandl / 
Michaela Eibl u. Matthias Neuhierl m. Fam. f. lb. Onkel Franz Schwarzbach / Ricarda 
Brennberger m. Fam. u. Romana Fischerauer f. lb. Onkel Franz Schwarzbach / Daniela 
Schlager m. Fam. u. Kerstin Winter f. lb. Onkel Franz Schwarzbach / Johanna Neuhierl f.  
Franz Schwarzbach / Jutta Hutterer m. Fam. f. Maria Kronschnabl  

Freitag, 06.10.                      Hl. Bruno, Mönch, Einsiedler, Ordensgründer  
Aicha v. W. 18.30 Uhr  Rosenkranzandacht  
Aicha v. W. 19.00 Uhr  Heilige Messe 

Fam. Fischl, Gottholling, f. Therese Resch / Franziska u. Josef Biereder f. Therese Resch / 
Ernst Schmidt sen., Arbing, f. Johann Klessinger / Fam. Herb f. Johann Klessinger / Christa 
Klessinger f. lb. Nachbarn Josef Sattler / Josef u. Therese Alteneder f. Cousine Maria Kufner / 
Fam. Stauder f. Marianne Liebl / Gisela Rybarczik u. Lisa Schwaiberger f. lb. Margarete Fürst / 
Fam. Franz Penn f. lb. Margarete Fürst / Fam. Irmgard Buchbauer f. Cousin Hermann Aulinger 
/ Fam. Sigl, Petermühl f. Hermann Aulinger  

Thannberg 19.00 Uhr  Herz-Jesu-Rosenkranz in der Schöpfungskapelle  
Samstag, 07.10.          Gedenktag Unserer Lieben Frau vom Rosenkranz  
Fürstenstein  9.00 Uhr Treffpunkt der Wallfahrer am Gemeindezentrum Fürstenstein 

Fürstenstein  9.30 Uhr Abmarsch der Wallfahrer zur Pfarrkirche 

Fürstenstein 10.00 Uhr  Heiliges Amt - II. Goldener Samstag -  Wallfahrtsgottesdienst mit Zelebrant H.H. 
Weihbischof Dr. Josef Graf 
Herz-Mariä-Bruderschaft f. verst. Mitglieder / Adolf Neumüller f. Eltern u. Großeltern  

Weferting 14.00 Uhr      Taufe des Kindes Anna Magdalena Hartl 
Weferting 19.00 Uhr  Heiliges Amt 

Gotthard Kreipl m. Fam. f. Eltern, Maria u. Ludwig Kreipl  

Eging 19.00 Uhr  Heiliges Amt 
Günther u. Linde Spieß f. Nachbarin Anna Seidl / Günther u. Linde Spieß f. bds. Väter Fritz u. 
Johann / Fam. Helga Seidl f. Helmut Sterl / Michael Wiesenbauer m. Kindern f. Ehefrau, 
Mutter u. Oma Maria Wiesenbauer z. Stg. / Fam. Schütz f. Therese Stöger / Walter u. Petra 
Feicht f. Nachbarn Nicky Manta / Fam. Josef Eder, Edlham, f. lb. Cousine Rosi Unverdorben / 
Cilly Kopka f. lb. Freundin Rosi Unverdorben / Geschw. Schießl m. Fam. f. lb. Oma Auguste 
Hartl / Alois, Josef, Eva-Maria u. Christian m. Familien f. lb. Mutter, Schwiegerm., Oma u. 
Uroma Eva Ellinger / Josef Pongratz m. Fam. f. Schwester, Schwägerin u. Tante Eva Ellinger 
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Sonntag, 08.10.          27. SONNTAG IM JAHRESKREIS  
Nammering 8.30 Uhr  Heiliges Amt 

Angela u. Walter Obermeier f. Cilly Stockinger / Fam. Rosmarie Eller f. Firmpatin  Anna 
Zitzelsberger / Familien Alois u. Sepp Bumberger f. Anna Zitzelsberger / Gartenbauverein 
Nammering f.  Anna Zitzelsberger  

Thannberg 8.30 Uhr  Heiliges Amt 
Geschwister Murr f. Mutter Lina z. Stg. / Josef Kronschnabl f. Oma Maria Kronschnabl / 
Stefanie Obermeier f. lb. Oma Maria Kronschnabl / Fam. Christian Folkinger f. lb. Sohn u. 
Bruder Alexander z. Gtg. u. Stg. u. bds. Eltern u. Schwiegereltern  

Oberpolling 10.00 Uhr      Pfarrgottesdienst 
Für alle Lebenden und Verstorbenen unseres Pfarrverbandes / Renate Seider m. Kindern f. 
Nachbarn Kilian Kubitschek / Alois Mader f. gt. Freund Kilian Kubitschek / Konrad u. Hermine 
Schlattl f. Alfons Himpsl  

Aicha v. W. 10.00 Uhr  Heiliges Amt 
Franz Schmatz f. Mutter z. Stg. / Regina Stemplinger m. Fam. f. Tante Berta Willmerdinger / 
Fam. Bumberger, Niederham, f. gt. Nachbarin Berta Willmerdinger / Fam. Margot Kauschinger 
f. Berta Willmerdinger 

Fürstenstein 11.30 Uhr  Taufe des Kindes Philipp Söldner  

Montag, 09.10.                      Hl. Dionysius, Bischof u. Gefährten und Hl. Johannes Leonard  
Oberpolling    18.00 Uhr  Rosenkranzandacht  
Dienstag, 10.10.          Dienstag der 27. Woche im Jahreskreis  
Fürstenstein 18.30 Uhr  Rosenkranzandacht  
Fürstenstein 19.00 Uhr  Heilige Messe 

Fam. Irmgard Bellmann f. Alfred Binder / Pascal Maurer f. alle armen Seelen / Brunhilde u. 
Pascal Maurer f. lebende u. verst. Lehrer u. Erzieher / Fam. Sixtus Laqua f. lb. Nachbarn 
Heinz Jursik / Ingrid Kaiser f. gt. Freund Heinz Jursik / Fam. Albert Uhrmann f. Heinz Jursik / 
Monika Gastinger f. Onkel Franz Sonnleitner / Fam. Hugo Pfeifer f. Nachbarn Franz 
Sonnleitner / Hans Lindner f. guten Freund Franz Sonnleitner  

Mittwoch, 11.10.          Mittwoch der 27. Woche im Jahreskreis  
Nammering 19.00 Uhr  Heilige Messe  
Donnerstag, 12.10.          Hl. Maximilian vom Pongau  
Eging 18.30 Uhr Anbetung 
Eging 19.00 Uhr  Heilige Messe 

Mitschüler d. Jahrgangs 1949 f. lb. Franz Sattler / Elfriede Sonndorfer f. Franz Sattler / Fam. 
Thomas Hauzenberger, Loipfering, f. Franz Sattler / Fam. Gabi Wenig f. Johanna Fuchs / 
Fam. Franz Schmid f. Karl Lang / Christine Reischhofer f. Therese Kölbl / Maria Ebner, 
Märzing, f. Therese Kölbl / Fam. Hans Brennberger, Thannberg, f. Franz Schwarzbach / Fam. 
Hans Fredl f. Franz Schwarzbach / Christine Luedecke m. Maxi f. Franz Schwarzbach / Fam. 
Alois Döttl, Jederschwing, f. Alois Eckmüller / Fam. Alberta Loibl f. lb. Mary Wasmeier / 
Michael Straßer f. gt. Eltern Josef u. Kreszenz Straßer, f. lb. Schwester Marianne u. f. lb. Enkel 
Michael / Geschwister Gsödl f. lb. Vater, Schwiegerv. u. Opa z. Stg. / Alfons u. Therese 
Sattler, Rohrbachholz, f. Marielle Sattler / Alfons u. Therese Sattler, Rohrbachholz, f. Therese 
Kölbl / Fam. Kurt Geier f. Eltern, Schwiegereltern u. Großeltern 

Freitag, 13.10.                       Freitag der 27. Woche im Jahreskreis  
Weferting 19.00 Uhr  Heiliges Amt  
Samstag, 14.10.          Hl. Kallistus I., Papst, Märtyrer  
Fürstenstein 10.00 Uhr  Heiliges Amt  - III. Goldener Samstag -  Tag der Caritas 

E.g.P. zum Gedenken an die Maria Ward Schwestern / Caritasverein Fürstenstein/Nammering 
f. Franz Sonnleitner / Caritasverein Fürstenstein/Nammering f. Kilian Kubitschek / 
Caritasverein Fürstenstein/Nammering f. Erich Walter / Anita Urmann u. Roswitha Wagner f. 
Cousin Helmut Wagner  

Thannberg 19.00 Uhr  Heiliges Amt  

 
Sonntag, 15.10.          28. SONNTAG IM JAHRESKREIS  
Nammering 8.30 Uhr  Pfarrgottesdienst 

Für alle Lebenden und Verstorbenen unseres Pfarrverbandes / Fam. Ludwig Traxinger f. 
Helmut Streifinger / Familien Koller f. Hans Nachtmann / Anna Bauer f. Hans Nachtmann  

Oberpolling 8.30 Uhr  Heiliges Amt 
Jakob u. Erika Schneider f. Georg Baumann / Doris Schuster m. Fam. f. Ehemann u. Vater u. 
f. Geschwister  
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Aicha v. W. 10.00 Uhr  Heiliges Amt 
Geschwister Ellinger f. Therese Peter / Marianne u. Ludwig Resch f. lb. Franze Eisner / Fam. 
Schrank-Klössinger f. Mutter, Groß- u. Urgroßmutter z. Stg. / Josef u. Elisabeth Kroiss f. 
Hermann Aulinger / Franz u. Elfriede Ragaller f. Hermann Aulinger  

Eging 10.00 Uhr  Heiliges Amt 
Maria Rauchecker f. Josef Ebner / Josef Ranzinger sen. u. jun. f. Nachbarn Josef Ebner / 
Fam. Leopoldseder f. Alois Putz / Aloisia Neumeier f. Rosa Ratzenböck / Jutta Hutterer m. 
Kindern f. Rosa Ratzenböck / Franziska Rauscher m. Kindern f. Ehemann u. Vater z. Stg. / 
Hilde Stetter f. Ehemann, Vater, Schwiegervater u. Opa Alfons z. Stg. / Fam. Brigitte Jocham f. 
Ehemann, Vater u. Opa z. Gtg. / Peter u. Bettina Wagner m. Peter f. lb. Sohn u. Bruder 
Matthias z. Stg. / Maria Wallner f. lb. Enkel Matthias z. Stg.  

Eging 11.30 Uhr  Taufe des Kindes Lena Sonnleitner  
 

 

Im Pfarrverband sind für Sie da: 

Name                                                     Tel./mobil                 Email-Adresse 

Dekan Johannes Graf                          08504/1608        johannes.graf@bistum-passau.de 

Pfarrvikar Dr.Sijil Muttikkal             08544/386                sijil.muttikkal@bistum-passau.de 
                                                               0175/6764161 
Pater Ambrosius Obermeier             0176/69798612        ambrosius.obermeier@bistum-passau.de 
                                                               08544/9199883 
Sr. Conrada Aigner                          08544/9722184        conrada.aigner@web.de 
                                                               0151/62448391 
Pfarrverbandsbüro Fürstenstein:       08504/1608        pfarrverband.fuerstenstein@bistum-passau.de 
Christina Baier, Pfarrsekretärin 
Gabi Grymer, Pfarrsekretärin 
Lydia Zitzelsberger, Pfarrsekretärin 
Kontaktbüro Eging am See:                08544/1877       pfarrverband.fuerstenstein@bistum-passau.de 
Sr. Conrada Aigner 
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